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Müll er , Dr . Karl August . Statistisches Jahrbuch für 1845 , 1846 , 1847.

Leipzig . Hinrichs . 1845 bis 1848 . Jahrgang 1845 bis 1847 . — I . 108.

Müller , Dr . L . Die Fabrikation des Papiers , in Sonderheit des auf der

Maschine gefertigten , nebst gründlicher Auseinandersetzung der in ihr

vorkommenden chemischen Prozesse und Anweisung zur Prüfung der an¬

gewandten Materialien . Berlin . Springer . 184 9 . 1 Band . — I . 5 71.
Müller und Rödel . Der Wiener Manufacturzeichner . — IY . 12.
Mull dt , Theodor . Katechismus der Politik . Darstellung und Erörterung

der wichtigsten politischen Fragen und Staats -Verfassungen . Berlin.

Simion . 1848 . 1 Band . — I . 882.
Murchison , R . J . Ueber den Gebirgsbau in den Alpen , Apenninen und

Karpathen . Bearbeitet von Gustav Leonhard . Stuttgart . J . B . Müller.
1850 . 1 Band . — I . 1474.

Must er - Plane zu ländlichem Bauwesen , mit besonderer Rücksicht auf

die verschiedenen im Königreiche Württemberg üblichen Bauformen.

Herausgegeben von der königi . Centralstelle des württemb . landwirth-

schaftl . Vereins . Stuttgart . Ebner & Seubert . 1 Heft . — in . 102.

Nachricht von den Steinröhren zu Wasserleitungen , welche die Fabrik zu

Elgersburg von C . E . und F . Arnoldi in Gotha für jeden Wasserdruck
liefert . 1 Band . ■— II . 61.

Nachrichten von den im Jahre 1778 , 1779 , 1780 und 1781 in dem
Strudel der Donau zur Sicherheit der Schiffahrt vorgenommenen Arbei¬
ten durch die kais . königi . Navigations -Direktion an der Donau . Wien.
Kurzbeck . 1781 . 1 Band . -— HI . 49.

Naclischlagebuch „ Vollständiges ” über das Gebühren - und Stempel¬
gesetz vom 7 . Februar 1850 . Wien . Sommer . 1850 . 1 Bd . — I . 1249.

Nagler, Dr . G . K . Neues allgemeines Künstler -Lexicon , oder Nachrichten
von dem Leben und den Werken der Maler , Bildhauer , Baumeister , Ku¬

pferstecher , Formschneider , Lithographen , Zeichner , Medailleure , Elfen-
beinarbeiter etc . München . Fleischmann . 1835 bis 1841 . Band 1 bis
11 . — I . 321.

Nagy , Franz de Nyir . Darstellung der neueren Ansichten über die Natur
der Salzsäure . Wien . Ileubner . 1819 . 1 Band . — 1344.

Natur „ Die ”
, ihre Wunder und Geheimnisse , oder die Bridgewater Bücher.

Aus dem Englischen übersetzt von Dr . Hermann Hauff und Andern.
1

) Die menschliche Hand . 2
) Chemie und Meteorologie . 3) und 4) Phy¬

siologie . 5
) Die Urwelt .

6) Die Sternenwelt .
7) Die Thierwelt .

8) Der
menschliche Körper .

9) Die innere Welt . Stuttgart . Neff . 183 6 bis
1838 . Band 1 bis 9 . — I . 201.

Naturgeschichte der drei Reiche . Bearbeitet von G . W . Bischoff , J . R.
Blum , H . G . Bronn , K . C . von Leonhard , F . S . Leuckart und F . S . Voigt.
Stuttgart . Schweizerbart . 1832 bis 1849 . 1 Band Einleitung , Band 2

Oryktognosie , Band 3 Geologie , 1 Supplementband Lithurgik , Band 4,
5 a , 5b., 6 a., 6 b. und 1 Anhang Botanik , Band 7 , 8 , 9 , 10 , 11 , 12 Zoo¬

logie , Bd . 13 , 14 , 15 a., 15b., 15 e. — I . 2 6 7.



n
Naturgeschichte „Illustrirte ” des Thierreiehs . Leipzig . Weber. 1847

und 1848 . Band 1 bis 3 . III. 44.
Naturgeschichte „Populäre ” der drei Reiche , von F . S . Beudant , Milne-

Edwards , A . v . Jussieu . 2 te Auflage. Stuttgart . Scheible, Rieger & Satt¬
ler . 1848 . 3 Bände. — I . 828.

Naumann, Jacob . Nordamerika , sein Volksthum und seine Institutionen.
Herausgegeben von Prof . Fr . Bülau . Leipzig . Hinrichs . 1848 . — I . 148.

Naumann, Jacob . Reise nach den Vereinigten Staaten von Nordamerika,
siebenjähriger Aufenthalt in denselben und Rückkehr nach Deutschland.
Mittheilungen für Auswanderungslustige , mit besonderer Beziehung auf
Ackerbau , Handel und Gewerbe. Herausgegeben von Prof . Friedrich
Bülau . Leipzig. Hinrichs . 1850 . 1 Band. — I . 569.

Navigations - Acte „Englische” vom 28 . Juni 1849 . 2 te Auflage. Bre¬
men. Schünemann. 1849 . 1 Band. -— I . 1308.

Nebenius, Dr . C . F . Der deutsche Zollverein , sein System und seine Zu¬
kunft . Karlsruhe . Müller . 1835 . 1 Band . — I . 351.

Nebenius, Dr . E . F . Ueber technische Lehranstalten in ihrem Zusammen¬
hänge mit dem gesammten Unterrichtswesen und mit besonderer Rück¬
sicht auf die polytechnische Schule zu Karlsruhe . Karlsruhe . Müller.
1833 . 1 Band . — I . 405.

Nebenius, Fr . Ueber die Zölle des deutschen Zollvereines zum Schutze
der einheimischen Eisenproduction . Karlsruhe . Müller. 1842 . 1 Band.
— I . 640.

Neg relli, L . Die Eisenbahnen , mit Anwendung der gewöhnlichen Dampf¬
wägen als bewegende Kraft , über Anhöhen und Wasserscheiden sind aus¬
führbar . Wien . Beck. 1842 . 1 Band . — II . 131.

N eigebaur, Dr . Neuestes Gemälde der Schweiz. Wien . Doll. 1831.
1 Band. — I . 99.

Nelkenbrecher, der Jüngere . Das Wichtigste der Wechselcurse , des
Münzwesens und der Masse und Gewichte. 2 te Auflage. Leipzig . Klink-
hardt . 1841 . 1 Band. — 1 . 1302.

Netto, Dr . Fr . A . W . Das Geheimniss des Oelbilderdrucks , erfunden vom
Maler Liepmann in Berlin . Quedlinburg und Leipzig . Basse. 1840.
1 Band. — I . 7 05.

Net Wald , Dr . Jos . Systematische Darstellung der chemischen Heilmittel
mit vorzüglicher Rücksicht auf die k . k . österr . Landes-Pharmacopöe vom
Jahre 1836, nebst Angabe der Verunreinigungen , Verfälschungen etc.
und einer Uebersicht der wichtigeren Reagentien . Wien . Braumüller &
Seidel. 1842 . 1 Band. — I . 7 6.

Neubürger, Hermann. Encyklopädie der Buchdruckerkunst . Leipzig.
Leipzig . Friese . 1844. 1 Band. — I . 2 7 8.

Neubürger, Hermann . Praktisches Handbuch der Buchdruckerkunst . Leip¬
zig. Hunger . 1841 . 1 Band. — I . 248.

Neukrantz, Amand. Ferd . Ausführlicher Bericht über die grosse allge¬
meine deutsche Gewerbe-Ausstellung in Berlin im Jahre 1844 . Berlin.
Simion . 1845 . 1 Band . — I . 3 00.

N eil in an n , Johann Ph . Lehrbuch der Physik . Wien . Gerold. 1 830 bis
1835 . 2 Bände. — I . 751.
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N eumanilj Johann Ph. Handbuch der Physik . 3 te Auflage. Wien . Gerold#
1842 . Band 1 . — I . 1160.

Neu mann , Karl Aug . Chemie als natürliche Grundlage wissenschaftlicher
Natur - und Gewerbkunde , nach den wichtigsten Resultaten physikalischer
und chemischer Forschungen , über die Bestandtheile , Zusammensetzungs¬
weise und Beschaffenheit der in Künsten und Gewerben anwendbaren
Körper . Mit Antworten auf drei Preisfragen : Die Eigenwärme , den Iso¬
merismus , den Dimorphysmus der Körper betreffend . Prag . Calve . Frank¬
furt a . M . Hermann . 1842 . 1 Band . III . 5 5.

Neupauer , Dr . Ferd . Das österreichische Wechselrecht mit Rücksicht auf
den , für das lombardisch -venetianische Königreich und das südliche Tirol
bestätigten „codice di commercio di terra e di mare pel regno d ’ ltalia,”
nebst einem Anhänge von den österreichischen Wechselgerichten und dem
Verfahren bei denselben . Neue Ausgabe . Wien . Braumüller & Seidel.
1841 . 2 Theile in 1 Bande . — I . 112.

Nichols Oil . Werkzeichnungen für Zimmerer und Bautischler . Geometri¬
sche Baukonstruktionen mit Beschreibungen zum praktischen Gebrauch
für Baugewerke und Bauverständige . Deutsch bearbeitet von Friedrich
Georg Wieck , durchgesehen von Friedrich Ernst Conradi . Chemnitz und
Schneeberg . Goedsche Sohn . 1843 . 1 Band . — I . 1156.

Ni colas . Precis des lec^ons publiques de cliimie et d ’histoire naturelle , qui
se font toutes les annees aux ecoles de Medicine de l ’Universite de Nancy.
Nancy . Haener . 1 7 87 . 2 Bände . ■— I . 2 5 7.

Niem eyer , G . F . Ueber die Ursachen , Fortschritte und Wirkungen der
Handlung und über den Einfluss des Handels und der Handelssysteme
auf Nationalglück und Unglück . 3 te Auflage . Hannover . Ilelwing . 18 44.
1 Band . — I . 741.

Nischwitz , Dr . Adolph . Handels - Geographie und Handels - Geschichte.
2 te Auflage . Leipzig . Göschen . 1843 bis 1845 . 3 Bände . — I . 212.

Nitsche , Johann Ambros . Geschichte des Tabaks und seiner Schicksale
seit der Entdeckung Amerika ’s bis auf unsere Zeiten , nebst einer Be¬
schreibung dieser Pflanze , ihrer Kultur und Verbreitung zur Fabrikation,
so wie Betrachtungen über den Missbrauch des Tabakrauchens erwach¬
sener Personen , insbesondere aber über seine nachtheiligen Folgen bei
jugendlichen Individuen . Prag , gedr . bei Spurny . 1845 . 1 Band . —
I . 1281.

Noback , C . Die Leinen -Industrie in Deutschland . Untersuchungen über
ihren Verfall und Beleuchtung der zu ihrer Aufhilfe vorgeschlagenen
Mittel . Hamburg . Perthes -Besser & Mauke . 1 Band . — I . 1378.

Nögge rath , Dr . J . Die Entstehung der Erde . Bonn . Heney und Cohen.
1843 . 1 Band . — I . 1313.

Nolte , Vincent . Stellung und Aussichten des Welthandels in den ersten
Monaten des Jahres 1845 . Triest . Favarger . 1845 . 1 Bd . ■— I . 1250.

Nolte , Vincent . Stellung und Aussichten des Welthandels in den ersten
Monaten des Jahres 1846 . Triest . Favarger . 1846 . 1 Bd . — I . 668.

Nostitz - Drzewiecki , H . C . F . von . Das Königreich Sachsen als Zoll¬
vereins - und Elbeufer -Staat , oder Handbuch , derwegen und in Folge der
Zoll - und Steuervereinigung Sachsens mit andern Ländern , wegen der
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Elbschifffahrt und sonst abgeschlossenen noch gültigen Staatsverträge , so
wie der dahin einschlagenden wichtigeren Bestimmungen. Leipzig . Teüb-
ner . 1847 . 1 Band . — I . 6 7 2.

Note sur un nouveau Systeme de mouture dit aerateur, brevete en faveur de
MM . J . B . Gendebien et Aug. Houyet a Bruxelles . Bruxelles. Gerant
A . de Wasme. 184 7 . 1 Band . — I . 189.

^Sotll stand „ Der” der unteren Volksklassen mit seinen augenfälligen nahen
und entfernten Ursachen und den ausführbaren sichern Mitteln zu seiner
radikalen Bekämpfung. Königsberg . Samter. 1848 . 1 Bd . — I . 1106.

X Otice sur la glu marine , de l ’invention de M . Jeffery , importee en France
suivant brevet accorde A . M. S . C. Lakeman . Paris . 1848 . 1 Band . --
I . 520.

otizblatt „ Polytechnisches” für Gewerbtreibende, Fabrikanten und Künst¬
ler . Herausgegeben und redigirt von Prof . Dr . Rud . Böttger in Frank¬
furt a. M . Mainz. Kunze . 1848 und 1849 . Jahrgang 1848 und 1849.
2 Bände . — I . 1480.

Notizen „ Neue” aus dem Gebiete der Natur - und Heilkunde , gesammelt
und mitgetheilt von Dr . Ludwig Friedrich von Froriep und Dr . Robert
Froriep . Weimar . Landes-Industrie -Comptoir. 1840 bis 1849 . Theil
13 bis 40 in 7 Bänden . — II . 216.

Nowak, Dr . Al . Fr . P . Die Lehre vom tellurisehen Dampfe und von der
Circulation des Wassers unserer Erde . Prag . Ehrlich . 1843 . 1 Band.
— I . 7 31.

Nürnberger , Dr . Joseph Emil . Populäres astronomisches Hand-Wörter¬
buch , oder Versuch einer alphabetisch geordneten Erklärung der vor¬
nehmsten Begriffe und Kunstwörter der Astronomie , sammt Nachrichten
von der Geschichte der astronomischen Entdeckungen und Erfindungen,
biographischen und literarischen Notizen und einer kurzen Andeutung
der Methoden und Werkzeuge . Kempten. Dannheimer . 1846 . 2 Bände.
— I . 1004.

o.
Oberh anser , Dr . Joseph . Darstellung der österreichischen Zollverfassung

in ihrem gegenwärtigen Zustande . 4 te Auflage von Franz Edlen v . Gott¬
hard . Wien . Mösle ’s Witwe . 1832 . 1 Band . — I . 113.

Oborskieg O , Maxymiliana, Katechizm rolniczy, oparty na zasadach chemii
i geologii. We Lwowie. W Drukarni Stauropigianskiej. 184 7 . 1 Band.
— I . 437.

Office universel de reseignements ä l’usage des Voyageurs etc. Guide
universel indiquant les Services en France , en Angleterre , en Belgique,
en Allemagne , en Italie , des chemins du fer , bateaux ä vapeur , postes,
diligences. Paris , dans les bureaux de l’administration . 1845 . 1 Band.
— I . 82 9.

Ogden , E . D . Tariff : or rates of duties payable on goods, wares, and mer-
clumdise , imported into the united States of America , on and after the
thirtieth day of August 1842 . New-York . Rieh & Loutrel . 1842 . 1 Bd.
— I . 3 6 9.
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